# 员 扣 战 疫

## 切实维护正常经济社会秩序

人民日报评论员

做好疫情防控工作,直接关 系经济社会大局稳定;维护正常 经济社会秩序,是有效应对重大 疫情的重要保障。

2月3日,习近平总书记主持 召开中央政治局常委会会议研 究下一步疫情防控工作。会议 强调要切实维护正常经济社会 秩序,并就在加强疫情防控的同 时努力保持生产生活平稳有序 作出安排部署。各级党委和政 府要认真贯彻落实习近平总书 记重要讲话、重要指示精神和党 中央决策部署,全力维护经济社 会大局稳定,为打赢疫情防控阻 击战提供有力保障

连日来,各地方各部门加大 工作力度,出台一系列政策措 施,推动经济社会平稳有序运 行。从动员部署企业复工复产, 加强产需衔接,保证抗击疫情 "粮草"供应,保障生活必需品市 场和煤电油气稳定供应,到确保 交通运输有序畅通,确保人员车 辆正常通行,再到依法打击各类 违法犯罪活动,维护社会稳定和 国家安全。在以习近平同志为 核心的党中央坚强领导下,疫情 防控工作有力有序推进,全国上 下凝聚起同舟共济、众志成城、 共克时艰的强大力量。

当前,疫情防控正处于关键 时期,切实维护正常经济社会秩 序至关重要。要确保蔬菜、肉蛋 奶、粮食等居民生活必需品供 应,落实"菜篮子"市长负责制, 积极组织蔬菜等副食品生产,加 强物资调配和市场供应,采取措 施保证运送生活必需品的车辆 顺利通行。要做好煤电油气正 常供应,保障居民用能需求。要 坚决维护医疗救治秩序,强化对 定点医疗机构、隔离场所等重点 部位的安保工作,落实安全防范 措施,依照传染病防治法全力维 护防疫秩序,对殴打伤害医务人 员、扰乱医疗救治秩序的,必须 果断处置。要扎实做好社会治 安工作,依法严厉打击利用疫情 哄抬物价、囤积居奇、趁火打劫 等扰乱社会秩序的违法犯罪行 为,严厉打击制售假劣药品、医

疗器械、医用卫生材料等违法犯 罪行为,坚决依法打击各类违法 犯罪。对疫情防控中出现的各 类矛盾和问题,必须及时应对、 妥善处理。把这些工作落细落 小落实,就能为打赢疫情防控阻 击战提供有力保障

大網日新

这次疫情防控是一场遭遇 战,我们要尽最大努力不让它对 今年经济社会发展任务形成重 大干扰。疫情严重的地区要集 中精力抓好疫情防控工作,其他 地区在做好疫情防控工作的同 时,要统筹抓好改革发展稳定各 项工作,特别是要抓好决胜全面 小康、决战脱贫攻坚的重点任 务,不能有缓一缓、等一等的思 想。疫情防控也是一场总体战, 我们要坚持统筹兼顾、协调联 动,既切实做好疫情防控各项工 作,又全面抓好党中央决策部署 的经济社会发展各项工作,努力 实现今年经济社会发展的目标 任务。让我们坚定信心,同心同 德,风雨无阻向前进。中国人民 一定能! 中国一定行!

本报讯(通讯员 王新龙)疫情就是命令,防控 就是责任。正逢新春佳节,为有效保护所管辖小 区居民的生命安全和身体健康,赵庄管理站全体 党员干部职工积极担当,日夜奋战在防疫一线。

主动出击、及早防控。按照公司防控新型冠 状病毒疫情通知要求,该站迅速对辖区疫情防控 工作进行了安排部署。从1月24日(大年除夕) 开始,站长刘建平亲自带领全站党员、班组长及 专业骨干人员按区域分组对大同路沿线7个小区 的单元楼道、电梯轿厢、公共厕所和垃圾站点等 人员活动密集区域进行定时喷洒消毒液工作,为 防止疫情传播筑起"防火墙"。

积极配合、封堵通道。一个支部就是一个堡 垒,一名党员就是一面旗帜,在刘建平站长现场 指挥下,积极与古城街办、社区联合协同作战,对 大同路沿线7个小区的12处主要出入通道口进 行关门封堵,对进出小区的车辆和人员进行全面 管控。党员各就各位,分工合作,在小区出入通 道封堵口设置关卡、张贴疫情防控公告和宣传标语,同时 对进入小区的车辆和人员进行体温测试,逐一盘查登记, 实行24小时严把疫情防控关口,为家园筑牢起第一屏障。

党员带头、骨干请战。在积极开展新型冠状病毒疫情 防控过程中,党员带头担当作为,班组长及骨干人员主动 请缨出战,顶在防控最前面、落实联防联控措施,冲在防控 第一线、构筑群防群治严密防线。在做好日常岗位人员关 注、疫情排查和自我防护以及小区公共区域消毒防控工作 的基础上,支部党员、班组长及专业骨干人员主动带头,与 古城街办及社区密切沟通配合全天候值守疫情防控区域, 并主动承担起6个小区封堵设卡点的每天夜间值班任务, 他们克服隆冬寒风刺骨等不利因素,始终坚守疫情防控阵 地,形成了"众志成城、万众一心"防病毒战疫情的强大力

量,为打赢疫情防控阻击战发挥了先锋模范作用,构筑起

群防群治的铜墙铁壁。

#### 中国疾控中心预防 新型冠状病毒肺炎

### 计可转换



#### 出门必须戴手套吗?

如果外出不能满足流动水洗手或使用免洗手消 毒剂条件,外出可戴手套(不露手指的手套均可, 同时注意保持手套干燥),脱下手套后注意手部 清洁,并及时清洗手套。出门戴手套,可以减 少手与外界直接接触,从而能减少手的污染。 但并不是必须的,而且要强调的是,戴手套并 不能取代洗手,无论是否戴手套,都需要经常 洗手。普通群众没有必要去购买和使用一次性 医用手套。





火车站、机场过安捡等需 要取下口罩,这种密集场 合取下口罩会被传染吗?

新冠肺炎防控知识系列连载(二)

火车站、机场过安检等短暂取下口罩,一般不 会被传染。在取下口罩时,建议与前面人保持 一定的距离,比如 1 米以上,注意避免与其他 人正面相对。面部识别结束后立即戴上口罩。 整理好个人物品,尽快通过安检通道。









已经有地方出现了因为没 带口罩、50秒或者15秒 内感染新型冠状病毒的案 例,请问病毒的传播途径 究竟是什么?

这种情况是否会感染,关键在于和病人的距离 以及是否采取了防护措施。新型冠状病毒肺炎 的传播主要是通过飞沫传播,呼吸、讲话、咳嗽、 打喷嚏都能产生飞沫。与病人近距离出现在同 个场合,特别是病人讲话或咳嗽,如果没有 戴口罩,造成传播是可能的。因此,在疫情没 有控制以前,去人员密集场所一定要戴口罩,



口罩可以重复使用吗?

这个问题应根据具体情况分析,如果是<u>独处,</u> 没有与外人密切接触,可以不戴口罩。比如一 家人健健康康宅在家里、在自己的私家车上, 或者单独在户外,比如小区遛个弯儿,在行人 稀少的公园和街道上散步,可以不戴口罩。

出入人员密集的公共场所,比如乘坐公共交通 工具、超市商场购物、乘坐电梯、封闭办公, 到普通医疗机构就诊 (除发热门诊)的患者, 可以佩戴普通医用口罩、也叫一次性医用口罩。 回家后将口罩置于洁净、干燥通风环境下自然 晾干,还可以重复使用。

有媒体报道称,越光滑的 表面病毒存活的时间越 长,在乘坐交通工具或电 梯时,双手难免碰到这些 光滑的把手或是电梯按 钮,这种情况下应该怎么 办? 一些小区里电梯间里 放了一些面巾纸,希望乘 客可以用面巾纸按电梯. 这种方法是否真的有效 果?

实际上干净光滑的表面微生物是不容易存活的, 病毒是在一些阴暗、潮湿,比较脏的地方存活 的时间更长。这些天都在说电梯的按钮、门把 手风险比较高,这个风险比较高并不是因为病 毒在上面存活时间长,而是因为这些地方是高 频接触的地方,因为相互接触交叉感染的风险 就大,所以有三条对应策略:一是适当的增加 消毒频次,原来一天一次,现在可以一天多次。 二是可以用一个面巾纸或者是用消毒纸巾把它 隔开,手不直接去碰它。三是也可以在碰了它 以后用手消毒剂来揉搓双手,做好手卫生。